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１３：３０開会 
会長あいさつ 
     会長 
作手総合支所長あいさつ 
     池田総合支所長 
議事録署名委員指名 
     松井委員 
     筧委員 
議題（１）「新市まちづくり計画の進捗状況」に対する答申内容の検討について 
      会長より会議の進め方について、答申案の新市まちづくり計画基本方針

順に訂正追加等していきたい旨を説明。 
○○委員 
          よろしいですか。 
会長 
          はいどうぞ。 
○○委員 
          始める前に資料の確認ですが、今日配られた資料に「平成１８年度めざせ

明日のまちづくり事業採択事業一覧」というのが添付されていますが、これ

は今回の進捗状況には関係ないですか。参考として付けていただいたという

ことですか。 
事務局 
          そうです。説明が遅れましたが、後程その他で説明する予定の資料です。 
○○委員 
          はいわかりました。それから、今日の新市まちづくり計画の進捗状況の答

申についてもう一度教えていただきたいのですが、今日の答申というのは１

９年度の予算に反映するというものでしょうか。１９年度だけでなく２０年

度とか２１年度で、１８年度の補正予算には反映されないものということで

しょうか。どういう位置付けかもう一度教えてください。 
事務局 
          平成１９年度の予算に対する要望をかねてということですので、原則的に

は４月から始まる新年度の予算に反映するということでご理解いただきた

いと思います。それから申し遅れましたが、予定といたしましては９月２５

日の週に、３つの審議会の会長が揃って市長に答申するということで、現在

日程を調整しておりますのでよろしくお願いします。 
会長 
     他にございますか。 
○○委員 
          よろしいですか。 
会長 
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          はいどうぞ。 
○○委員 
          それでは１から順にまいります。１自然環境の保全と共生のまちづくりで

すが、まず全体を言って申し訳ないですが、答申の作り方というのが少し漠

然としていると感じました。特に後ろのほうで思ったのですが、こういうも

のはもっと具体的に書けないもの、要望できないものですか。審議会のメン

バーの合意ということが必要かもしれませんが。例えば一つ目の自然環境や

歴史風土の活用を促進するためのボランティア組織の育成と活動拠点の整

備を要望します。というこれも一般論ですよね。ここは今までと違って何を

要望しているのかと。例えばここはボランティア組織というのがあんまり聞

こえないから育成のところでバックアップをしてくれとか、それから活動拠

点というのは打合せなどをする場所が無いからそういうところを欲しいと

かということだと思ったんですけど。そういうようなもう少し具体的なこと

を言えないものかと。それから中間湿原群、戦国城址について、私が発言し

たことを載せていただいた事は大変ありがたいのですが、「今以上の積極的

な保全」ということはどういうことか、もっと具体的にならないかとか、そ

れから混交林化と間伐の話については、経済課長さんから何ヘクタールとい

う資料をいただきましたのでいいかと思いますが、作手地区だと具体的にど

こから間伐を進めているのか、混交林化についても具体的にどこを何年度に

実施する計画をしているのか。ということをできたら明確にしていただきた

い。そうしなければ、実施しているのかが確認できない。７月２６日に経済

課長さんからいただいた資料には、間伐について、作手地区では１年に４０

ヘクタール、ヘクタールはわかりにくいので１２万坪位ですか、相当大きい

のだろうと思いますが、例えばここのとこは具体的にいつどこでどなたがど

ういうふうな形でされるのか、そういう計画が知りたいです。そうしないと

１年過ぎてどこをやったかというときにちゃんとやられているかどうかわ

からない。それから混交林のところは、１７年度に４ヘクタールということ

ですが、作手地区では何ヘクタールかな。多分新城地区ではないかと思われ

ますが、作手地区では何ヘクタールでどういう順番でどこから進めるのかと

いうふうなことを知りたい。予算立てられるときは具体的な形で裏付けが必

要だと思います。どういうふうにするのかという計画に基づいて予算を立て

られると考えると、１年では無理なので３ヵ年計画とするならば何年度はど

こを基本的に実施していくかという予算計画を作っていただきたいと思い

ます。そうするとまわりの人も感心を持つし、世間で言われていることから

見て作手は良くやっているなと、新城は頑張っているなという事が目に付く

と思うし、実際やったところを皆さんで見に行くことにより混交林化してい

ることが確認でき、ボランティアも協力しようかという思いも浮かぶのでは

ないかと思います。具体的な計画を明確にする事によって、具体的に自分の

身近な問題と感じられて、ボランティアもそういうところに参画できる形に
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なるし、話し合いも進むのではないかなというふうに感じました。それをど

こまで答申で言うのかなというところが、審議会皆さんの合意がいるとは思

いますが、もう少し具体的な形の要望をしていかないと一般論では方針のと

ころに入っている。予算化ということでは具体的にどこをやるのかという事

を明確にしていかないと、要望自体が具体的にならないのではないかと思い

ます。 
会長 
     はいありがとうございました。事務局どうですか。 
事務局 
     より具体的ということはわかりますが、たとえばここに何々を作ってほし

いというようなことになりますと、現在３地域に区長会があり、それぞれの

区長が地域の現状等を把握しながら要望等を出していくというそういった

仕組みもあります。ですからそこまで細かくというわけではないとは思いま

すが、これを掘り下げていくとボリュームもかなり多くなってしまいますが

いかがでしょうか。 
○○委員 
     よろしいですか。 
会長 
     どうぞ。 
○○委員 
     それでは２番目は湿原と戦国城址、３番目の針葉樹林の混交林化、１番の

ボランティアでもそうですが、たとえば作手に関してだったらそこのところ

の具体化ということで、「具体的な育成と活動拠点の整備をお願いします」

とか、中間湿原群や戦国城址などの今以上の積極的なＰＲですと、「具体的

な保全計画とＰＲ計画」ですとか、混交林化でも作手地区において具体的に

どこをどういうふうにやっていくのだとかいうような「具体的な施策の展開

を要望します。」とかそこのところを加えていただければありがたいと思い

ますが。 
事務局 
     具体的に何々。というような表現にしていくということですか。他につい

ても全般的にそのようにするということでしょうか。 
○○委員 
     私の意見ですから、皆さんよろしければそのようにしていただければと思

いますが。 
会長 
     ○○委員の言われることはよくわかりますが、具体的にといいますと、い

えるものもありますし、まだまだ私ども勉強不足で、たとえばボランティア

組織の育成というのはどういうふうにして育成していくのか。あなたたちは

どのように考えていますか。といわれたときになかなか回答ができないとい
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う面もありますので、ある程度抽象的といいますか大まかな事といいますか。

こういったことについてよく検討してくれというような表現にどうしても

なりがちであるというふうに思います。ただ、今おっしゃられたように具体

的な計画を作ってくれだとかいうような「具体的」という表現を入れるとい

うことは私も賛成です。 
事務局長 
     はい。 
会長 
     池田事務局長どうぞ。 
事務局長 
     すいません。今○○委員と会長が言われた事はごもっともでございますが、

三番目の森林関係ですが、これの具体的にどの地域どのくらいの面積をとい

う事に関しては、どうしても今手を入れなくてはならない山はいたるところ

にあるわけですが、私有林の関係で、地主の要望が声を大きくして出されて

いるかというとそうではないということがありますので、この地域という限

定ができないというか、その意向調査をやる道先ができてないという状況で

ありますので、長期的な計画でないと困難な状況です。 
○○委員 
     今、池田事務局長がおっしゃったことを心配するんですよ。言っているこ

とはもっともで、したいなあ、したほうがいいよというものなんです。問題

は市有林については計画できるが、民有林についてはやってもらわなくても

よいとかお金がかかるからいやだとか、いろいろな制度はあるのですが。私

が具体的にといったのは、今、池田事務局長がおっしゃったようなことを顕

在化しなければいけないと思います。手がつけやすい市有林、国有林はここ

までやっていると、だけど民有林はできてないと。これはなぜか。国とか市

としては推進していきたいけれど、民有林はなかなか数字があがらないとい

うことが明確にならなければいけないと思います。たとえば半年か１年経っ

たら予算は付けたが実行できないから予算が余ったというようなことも必

要なのでは。そういったことで関係者が今までと違う具体策を話し合うこと

が必要であると。今オーナーの森林教育というものがありますし、今までと

アプローチが違ってくると思います。そういう意味でそういうようなことを

やっていかなければ進まないであろうと心配するものですから、そういうこ

とを明確にして、民有地は何パーセントやろう、どこを重点にしよう、民有

地でも細切れもあれば大地主が持っているところもあるので、どこへアタッ

クしていこうという計画を明確にしていかないと、空口上でみんな終わる。

きれいな言葉で、計画ばかりであって実際何も進んではいないということが

いやだと私は思います。それでは全然新しいまちにはならない。そういう意

味です。 
会長 
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     はい。他の方何かありましたら。 
○○委員 
     はい。 
会長 
     はい。○○委員どうぞ。 
○○委員 
     具体的な要望事項は、区長を通じて市のほうへ反映していくというような

お話でしたが、本年度の区長さんに聞くと、区長会は１回か２回開催された

だけで、市の配り物だけで終わってしまうというような事を聞いたわけで、

そういうことで、旧作手村では月に１回は区長会が開かれていた。それから

地区の要望についても村のほうへ区長から要望を出していた。そういうよう

なものがなくなってきたというようなことで、いずれにしても市民の声をで

きるだけ市政に反映するような、区長さんを通じてでもどういう形でもいい

ですが、反映するような施策というか制度を作って、もう少し力を入れてい

っていただきたいなという気がします。お願いします。 
○○委員 
     はい。 
会長 
     ○○委員どうぞ。 
○○委員 
     いただいた資料をみさせていただいて、答申というものがどういうものか

よくわからなかったし、こういう書き方なのかなと思って見たのですが、こ

の答申に書いてある１番のボランティア組織の育成等というところを見ま

すと、一番初めにいただきました新市まちづくり計画というものの文章その

ものでして、一生懸命みんなで話をした割にはこの一行なのかなと思ったり

いたしました。この一行にしてみてもずっと後同じような感じではないかと

思いますので、私どんな風にというのはよくわかりませんけれども、本当に

大雑把過ぎるのではないかなと思いました。 
会長 
     ただ今、○○委員と○○委員からご意見がございましたが、大雑把過ぎる

と言いますか具体例に欠けるとかいろいろなご意見がございましたが、たと

えば表現としてどういうような表現が適切なのかなということですけれど

も、何かご意見がございましたらお願いしたいと思います。 
○○委員 
     今の話は何番についてでしょうか。 
会長 
     今は１番についてですが。 
○○委員 
     それではよろしいでしょうか。 
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会長 
     はいどうぞ。 
○○委員 
     １番目は置いておいて、他のところで非常にすばらしい個所もあります。

たとえば２番目の中間湿原群や戦国城址のところで、「長期計画に基づく保

全施策を構築し」というのは非常にいいと思います。これでいいと思います。

それから針葉樹林のところについては、ここはやはり年度ごとの具体的な、

混交林化率ですとか場所ですとか、先程の公有林と民有林を区分して具体的

に進むような形での展開を要望しますと。それから４番目ですとこれは勉強

をしていないので申し訳ないんですけれども、これは確か木質バイオマスの

話ではなかったのかなと思いますが、昨年は文化会館の前でＰＲしたのに私

も参画しましたので知ってはいましたが、それを市民として身近な形で取り

入れようとした時に、すぐには自分のところではできない。木パレット、チ

ップみたいなものを燃料にするにしても、専用のストーブが必要であるとか

いうところで、自分たちで使おうとした時に身近なほうにすぐ展開できない

という部分がある。そこのところを具体的に市民生活に取り入れるような形

の手順だとか施策とか研究を具体的にしていただきたい。せっかくいい事を

やっていても線香花火で終わってしまう事になるともったいない。せっかく

研究したのに。我々の生活の中に取り込むための具体的な施策をしていただ

けたらなあというような事が書けたらなあと思います。それから最後の廃棄

物の減量化や資源化、再利用のため・・・。これも一般論になってしまって

いますが、再利用というのは資源の分別ということでやっているから、ここ

のところのポイントは、私ではわかりかねます。ここだけはわかりません。 
事務局 
     最後の廃棄物の関係ですが、これは○○委員からいただいた回答の中で、

合併して１０月以降の取り組み方と、４月以降の取り組み方が変わってしま

ったという問題がありました。循環型社会を形成するなら徹底してください

というような発言があったと思いましたので、このような形で表現させてい

ただいたのですが。 
会長 
     先程言われた３番目（の針葉樹林の混交林化）について、ある程度の計画

だとか量だとかというものは具体的に書けますか。要望は出せますが。 
○○委員 
     はい。 
会長 
     はいどうぞ。 
○○委員 
     具体的な目標値の数を出すのではなく、たとえば「針葉樹林の多い作手地

区においては、具体的な目標値を設定し、積極的に混交林化を推進し」とか
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いう形で、少し加えていくというそういう工夫で何とか乗り切ってはいかが

でしょうか。あまり数字を出すとそこに縛られてしまう。 
会長 
     細かい数字を載せていくと逆にやりにくくなるし、お互いに損するのでは

ないかという気がする。だから「具体的な計画を作ってください。」とか「目

標数値を作って推進してください。」という書き方のほうが、今、○○委員

が言われたほうがなんとなく合うのかなという気がする。 
事務局 
     確認します。３番目については、「針葉樹林の多い作手地区においては、

具体的な数値を設定するなど積極的に混交林化を推進し」として、あとはそ

のままでいいですか。 
会長 
     この答申の書き方は全体的にある程度そういった目標数値のできるもの

だとか、具体的計画だとかそういった文言を入れておいてもらうとより具体

的に相手にも伝わるのではないか、真剣になっていただけるのではないかと

いう気がします。 
○○委員 
     ５番目の廃棄物については載せますか。このままでは言い方が悪いですが

一般論ではないですか。これでは今回の答申で、新たに何をお願いしなけれ

ばならないのかがわからないと思いますが。 
○○委員 
     言葉遣いの問題でいけば、たとえば「現状では廃棄物の減量化や資源化、

再利用化は十分ではなく」、「ないので」とか「ない」といった現状をいった

上で、「徹底した循環型社会の早期形成を要望します」とか「する」とか、

この文章だと、確かにどこでも同じ事書くであろうと思いますが、十分では

ない現状があるわけですので、その辺の言葉使いの問題が全体的に少しある

のかなと思います。なので、この状態でやっていくとすごく時間がかかるの

で、自分が言ったこと提案した事についてこれでいいのかどうか、まずやっ

てみて、それでいけなければ言うということをやって、その上で全体として

他の方の言われたことについても確認をすると言う形にしたらいかがです

か。 
会長 
     結構です。それではさしあたって今の５番目については、要は、現状が循

環型社会に合っていないということですね。そこのところをどういうふうに

記述すればよいか。 
事務局 
     現状では廃棄物の減量化や資源化、再利用化は不十分であるため、徹底し

た・・・。というふうでよろしいですか。 
○○委員 
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     不十分という事ですね。 
事務局 
     はい。 
会長 
     はい。それでは１についてはよろしいでしょうか。どこからでもどなたか

らでも結構ですので、先程○○委員が言われたように自分の思いというもの

で発言されたところもあると思いますので、そういったことでも結構ですの

でご意見、訂正等ありましたら、発言をよろしくお願いします。 
○○委員 
     ２の活力あふれる産業振興のまちづくりに継ぎ足していただきたいので

すが、新市まちづくり計画の８０ページに、特産品の研究開発と販路の拡大

ということが謳われておるわけですけれども、これらも具体的にというとど

のように推進していくかわからないですけれども、いずれにしてもこの地域

とするとこういう事業は非常に大切な事業というふうに思うものですから、

これらを一層推進してもらって、具体的に、ここでは具体的には謳えないと

思いますけれども是非推進していただきたいというふうに思います。それか

ら８１ページに、商業施設に対する支援というのがまちづくり計画に謳って

あるわけですけれども、作手地区の商業としては、道路の整備が進んだり自

動車の普及によって消費者は街の大きな店へと流れ、この作手地区での購買

力は年々低下しておるのが現状であるということであります。そうした状況

を踏まえてこの地域の商業の活性化のために、この商業施設の建設の支援と

いうものが謳いこまれているのではないかと思います。そういうことで、商

工会のほうでもいろいろ研究はしておると思うわけですけれども、市として

もこういった地域の商業が非常に低下しておるということで、この商業をど

う活性化していったらいいのか。そういう市としても研究をし、地域に指導

をしていただきたいと、その上でなお支援をしていただければというふうに

思ってこの中に２点ほど付け加えていただきたいというふうに思いますの

でよろしくお願いします。 
事務局長 
     商業施設関係について、３商工会の合併の関係は、というか市の施策とし

て作手地域へというふうにといいますと、３商工会がそれぞれあって、それ

ぞれ商工会のスタンスが新城と作手鳳来とは違うと思います。そこのところ

で市の政策として、同じ市域の中での政策ということで、○○委員の言われ

ることはわかりますが、言われたことを具体的に記述展開しようと思うとか

なり難しいと思うのですが、どのようものですか。 
○○委員 
     具体的にどうこうというわけではないのですが、ここの８１ページに合併

するときにこういうことが謳ってあるということですので、是非そういうも

のをしていただきたいということですけれども、新城全体としての商業が、
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大きな店へ流れて新城・鳳来地区においても、今までの小さな商店が閉店を

しておるというような事を聞いておるものですから、そういう状況の中でた

だそれを見ているだけでなく、行政としてどういう手助けができるのかとい

ういろいろな研究をする余地があるのではないかなあと、ただ流れに流され

ておるのを見守っとるだけではちょっと情けない気がするということで、そ

れぞれもいろいろ研究は勿論しておると思うですけれども、非常に難しい問

題だとは思うですけれどもどうすればいいかというと、そういう流れを止め

るというのは非常に難しいわけですけれども、それなりに何か商業は商業と

して自分たちも研究する。また、市としてもどうしたら地域が活性化できて

いくかという研究の必要があるじゃないかというふうに思うわけです。いず

れにしても商業だけではなく、特産品の研究開発と販路の拡大というような

こともそうですけれども、先程筧委員が言われるように謳っておるだけでは

奇麗事を言っておるだけでは前へ進んでいかんと思うものですから、これを

いかに具体的にどう推進していくかということが必要だと思うものですか

ら、まちづくり計画に謳うだけでなく、それを具体的に推進をしていってい

ただきたいと、謳う以上は推進をしてもらいたいと、こういうふうに思って

おります。 
会長 
     特産品については現在もあるわけですよね。現在の特産品はたとえば自然

薯だとかいろいろあるので、そういったものと、また新たなものがあれば、

新たな特産品の開発研究だとか販路の拡大だとか、現在の特産品の販路の拡

大だとか、新たな特産品の開発研究だとかそういったものを具体的に進めて

ほしいとか。そういう風な表現ならどうですかね。 
○○委員 
     この（新市まちづくり計画の）８０ページに謳っておるものですから、十

分要望としてはこれでいいわけですけれども、これを本腰を入れて進めてい

ただきたいと。特に本年度は、新城市めざせ明日のまちづくり事業というよ

うな事で、市がこの特産品の開発をしようとすると非常に難しい。人件費が

かかったりだとかいろいろな難しい問題があると思うものですから、それを

市民に、こういうめざせ明日のまちづくり事業のような形で市民にこういっ

た気持ちを喚起するというか、まちづくり事業のような呼び水として補助制

度をだして、市民が積極的に取り組めるようなふうに行政として推進という

かＰＲというかそういうことをしてもらったらいいのではないかというこ

とで、謳う事はこれでいいわけですけれども、ただ謳っておるだけでは何に

もならんと思うものですから、あとは事業としていかにどう推進していくか

ということが大切ではないかなあというふうに思います。 
会長 
     商業施設を具体的にあげるとするとどういうふう表現になりますか。この

まちづくり計画に載っているだけだと、まちづくり計画に載って勿論これを
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推進していくわけですが、その中から特にこういったことについては推進し

ていただきたいという事だと思いますので、改めていうとするとどういう風

な表現がいいのかということですが。 
事務局 
     その記載については、現状が商業力というかそういった力がだいぶ低下し

ていると、施設等も老朽化し、経営者についても高齢化していると、いろい

ろな条件があると思うのですが、ただここでいっているのは、商業施設の集

合体みたいなものを想定して言われたのか、それとも個々の商店が活性化す

るようなことなのか、いろいろとあろうかとは思いますが、どういうふうで

しょうか。 
○○委員 
     個々の商店を行政として手助けするというのは非常に難しい話だと思い

ますので、共同で何かをやろうということに対して支援を。ここで表し方と

いうと非常に難しいわけですけれども、地域の商業の活性化を一層推進して

もらいたいというのがあれですけど、そこらへんがどうすれば推進できるの

かわからないので困るのですが。ここは作手だけをいっているのですが、実

情は新城全体がもともとある商店の売れ行きが少なくなってきて、閉店をす

るというような商店が出ておるという話は聞いておりますものですから、そ

ういう中でどういうことを謳っていったらいいか非常に難しいですけれど

も、いずれにしても商業振興をなお一層推進していただきたいというふうに

思うわけなんですけれども。 
事務局 
     今言われた２点について、答申に入れるということは皆さんよろしいでし

ょうか。表現がまだ固まっていませんのでなんともいえませんが。 
会長 
     特産品と商業の発展について、追加したらというご発言がありましたが、

皆さんいかがでしょうか。では特にご異論はないということで２点を追加さ

せていただくという事でよろしくお願いします。 
事務局 
     表現については、また○○委員とも相談いたしまして、また皆さんにお諮

りしたいと思いますのでお願いいたします。 
○○委員 
     自分の発言に関係するところだけという事ですので、先に発言させていた

だきますので後の人続いてどんどん発言をお願いします。それでは２番のと

ころですが、これは「早期充実と全庁を挙げての広域的な取り組み」と書い

てありますので、私はよろしいと思います。次のところの観光協会ですが、

これも「広域的な観光と官民一体となった施策の展開を」と書いてあります

のでよろしいです。それから３番目の「旧市町村を結ぶ」というところです

が、具体的に「特に作手地区中央部と鳳来中央部を直接結ぶ幹線の計画を作
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っていただきたい。」ということ、来年からすぐ道路を作ることはできない

のであるから、計画に載せて欲しいというか、計画を作っていただきたい。

それから○○委員が言って見えた「県道の岡崎設楽線の菅沼川沿いの通学路

になっているところを、早急に拡幅して歩道を確保して欲しい」という２点

について、括弧書きか何かでそこを特に重点的にやって欲しいと入れておく

と良いのでは。 
事務局 
     菅沼については、現在杉平というところで愛知県が工事を行っています。

その工事が終了次第そちらへ入るという計画ができているということです。 
○○委員 
     それから２ページ目の地域情報化のところ、これも結構です。ありがたい

と思いますが、最後の「情報環境の整備」のところは、「早急な整備」とし

てください。所々携帯電話が使えないとかＡＤＳＬが使えない等々色々あり

ますけど、やることは早くやらねばという思いがありますので。自分のとこ

ろは以上です。 
会長 
     はい、ありがとうございました。 
○○委員 
     はい。 
神谷会長 
     ○○委員どうぞ。 
○○委員 
     ２ページの５番で自分の関係したとこだけなんですが、４番目の「村誌編

さん事業は、旧作手村から継続され新市に引き継がれた事業です。予算が確

実に確保され早期に完結するよう要望します。」とありますが、早期に完結

されというところは、「平成２１年度完結」ということは、「引き継がれた事

業です」というところに入っているとすれば、この言葉はちょっと違うので

はないかと思います。それから次の、「古文書など地域歴史資料については、

学芸員を置くなど、確実な保存管理に努めるよう要望します。」ここの「古

文書など地域歴史資料について」これは、そうでは無くて、ここのお話の中

では、歴史資料館を指すものであると思います。ですので、「古文書など地

域歴史資料」はその中に入ると思いますので、この「資料館」という言葉も

ひとつ出して欲しいかなと思いました。それから一番最後の歌舞伎の件です

が、「現在危機的な状況にあります。」まさしく危機的な状況にあると思いま

す。「早期に後継者の育成に取り組むよう要望します。」これはまさしく一般

論でありまして、「早期に」という言葉は、それ以上の「もっともっと」と

いう言葉は無いんですかね。国語の先生いかがですかね。この「早期お願い

します。」「何々お願いします。」こういう言葉ばかりになっていますけれど、

これは本当に危機的な状況であるということを知っていただきたいなと思
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います。ですので、「早期に後継者の育成に取り組むよう要望します。」とい

うところをもう少しきつくなるようにお考えください。以上です。 
○○委員 
     関連してよろしいですか。 
会長 
     どうぞ。 
○○委員 
     今、○○委員がおしゃったところの中身はもっともで、どういう言葉がい

いかということですが、村誌編さんのところは、審議したときに何をカット

したかというと嘱託の方をカットされたんですよね。予算が減った理由は、

この前の審議会で明らかになったのは、嘱託の方がおられたのを一律でカッ

トされたから減ったということですから、ここはですね、「～引き継がれた

事業です。人材強化をして予算が確実に確保され」早期は要るか要らないか

別にして、「完結を要望します。」ということで、人材強化ないし人をおいて

欲しいんですよ。この前の話しですと一律カットで嘱託員を減らしたという

ことだったですよね。それをどういう言い方をすると人が確保できるかわか

りませんが、その後をやられる方がいらっしゃらないと聞いています。だか

らそこはどうですか○○委員。 
○○委員 
     すみません。その人もそうなんですが、そのそうなんですがというのは、

確かにそのようにお返事いただいたと思います。ですので、その人の場合は

もう解決済みですか。 
事務局 
     嘱託員については、人員を確保するために、この９月補正で要望しており

ます。 
○○委員 
     今おっしゃっていただいたうれしいことなんですが、そのとき早期はどう

のこうのとおっしゃいましたが、２１年まで続くということをもう一度ここ

に明確にして欲しいと思うんです。早期に完結してしまうのではなくて、２

１年まで続くのです。完成は２１年というふうにはじめから決めております

ので、予定した事業ですので、これに数字を入れていただいたらうれしいと

思います。 
○○委員 
     それからひとつの行なんですけども、前口上を入れるとすると、「古文書」

だけでなくて「地域資産」括弧（湿地）とか（動植物）「古文書など地域歴

史資産（湿地・動植物）については、作手民族資料館に学芸員を置くなど～」

とこういうふうではないかと思うんですけど。 
○○委員 
     はい。 
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○○委員 
     水をさすようで申し訳ありませんが、あまり言いたくはないんですけど、

村誌の件ですが、２１年と決めてしまうと非常に困ります。私は２１年には

できないと思っています。絶対遅れますこれは。ですから年数を入れてしま

うと大変な目に遭うと思いますので、できれば年数を入れずに漠然としたほ

うがやり易いと思いますので、いかがでしょうか。 
会長 
     「計画どおり」とかいう言葉にしておいてはどうですか。「計画どおり完

成をみるように」ということで。 
事務局 
     それでは、「歴史資料については、作手民族資料館に学芸員を置くなど」 
○○委員 
     その前に「地域資産（湿地・作手の動植物・古文書）などの地域歴史資料」

ということかなと思うのですが。 
事務局 
     ご質問をいただいたときは、古文書だとかそういった歴史資料という話で

あったものですから、これだけに止めたのですが、それを追加して欲しいと

いうことですか。 
会長 
     追加するということでお願いします。 
○○委員 
     はい。 
会長 
     ○○委員どうぞ。 
○○委員 
     ５番の最後の歌舞伎の件ですが、「早期に後継者の育成に取り組むよう要

望します。」この文言はですね、後継者の育成は地元の仕事というか、地元

の人が熱意を持たなければできないことなので、この表現は人頼みになって

しまっている。自分たちの地区の後継者の育成を他に頼んでしまっていると

いう感じなので、「後継者の育成を助成する」というか「支援を求めたい」

というような言葉に変えたほうがよいと思いますがいかがでしょうか。 
○○委員 
     お金をあげるからやるというものではなく、人的な面が非常に大きい。少

子化というのが一番大きな問題である。無形民俗文化財の伝承というのは、

作手だけではなくどこも同じであるが、少子化で後継者がだんだん少なくな

り、自分の地元でやっているものもそうであるが、６０歳以上が若者になっ

ており、いくらお金をくれてもできない。１００万円でも１０００万円いた

だいても人がいないのでできないということがありますので、確かに助成も

必要ではありますが、後継者の育成については、非常に難しい文言だと思い
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ます。そこのところでいいアイディアがあればと思いますが。このまま行け

ばここだけでなく日本全国どこでも、今回の市町村合併というのは地域を無

くしていくという中央集権的なところがありますので、ほとんどこういった

無形民俗文化財は消滅していくのではないかと思っております。そこをこの

地域審議会で地域の活力を持たせるためにも何かいいアイディアが無いか

ということで、この文言を少し考えてもらうと同時に、末永く無形民俗文化

財が伝承されることのいい方法が無いかなということで、知恵を出していた

だきたいと思うのですが、いかがでしょうか。 
○○委員 
     突発的なアイディアかも知れませんが、国ですと文化人は「国宝」に指定

されてお金がいただけるのか、すごく地位が与えられるのか。それから技術

的な関係ですと、マイスター制度というのがあって、ものづくりなどで熟練

された腕がある人はマイスターとして、それなりの位置づけですか「栄誉」

と、どれだけのお金かわかりませんが崇められるというようなことをしてい

る。新城市にあるかどうかわかりませんが、無いならそういうことをして、

非常にそれが大切でいいことであるということで、それでは自分も続こうか、

自分もなりたいということで、そういう促進するような制度を作るとか、今

思いついたのですが、そのようなことをやってみるということはどうですか。

私は無形文化財に詳しくはないのですが。 
○○委員 
     田峯地区の学校の子供たちはそんなにたくさんではないが、先生方も一生

懸命（歌舞伎の伝承に）取り組んでいる。 
○○委員 
     それでは、「危機的な状況にあるからそういうことを考えてください。」と

か、「それを促進する新しい部署を作ってください。」とかいうことですか。 
○○委員 
     そういった学校教育の中に取り入れていくということも考えていかなけ

ればいけないと思います。 
○○委員 
     いずれにしても後継者が減っていく。それをただ地域で眺めておるだけで

は何ともならないので、こういうところに後継者の育成を市として支援して

いってもらいたいというようなことを入れる。それを具体的に入れた以上は

きちっと支援をしていくということをしてもらいたいというふうに思うわ

けですけれども。 
事務局 
     地域と協働してやるということと、学校教育とか生涯学習の面からもバッ

クアップする。協力するというような体制をとって欲しいというようなこと

ですか。 
会長 
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     先程から学校教育ですとか地域との連携協働という言葉が出ております

ので、そういったことをうまくまとめていただくということで、次へきたい

と思いますのでよろしくお願いします。 
○○委員 
     いいですか。 
会長 
     はいどうぞ。 
○○委員 
     作手中学校体育館のところで、「作手中学校体育館の整備や、１０年越し

の山村交流施設（ホール・図書館）の設立など～」ではどうですか。整備と

いうと、公共施設の建設ということに限定されるのではと思うので、どうい

う言葉がいいかわかりませんが、全く新規に建物を建てるのか、既存を活用

して、空いたスペースを利用してやっていくのか、色々なことがあると思い

ますが、そこの思いのある方がいらっしゃいますのでいかがですか。 
事務局 
     無いものを建てるのであれば建設ですとか、先程言われた既設の施設を使

った整備ということも出てくると思います。 
○○委員 
     図書館の運動は１０年越しで行っています。建設とするのが言葉としては

適切かもしれません。それに加えて３地区の情報ネットワークシステムも付

け加えてください。「３地区の情報ネットワークシステムの整備充実を早急

にお願いします。」ということを付け加えてください。 
○○委員 
     ５番目のところで、「学芸員を置くなど、確実な保存管理に努めるよう」

とありますが、学芸員とは何かといったときに、保存管理も大切ですが、や

はり「活用」という言葉を入れたほうが良い。ですから「学芸員を置くなど、

保存及び活用に努めるよう」としたほうがということでどうでしょうか。そ

のため、学芸員が色々な資料を活用して生涯学習に役立てるということがあ

るかと思いますのでよろしくお願いします。 
事務局 
     確認ですが、先程の○○委員について、図書館の後に情報ネットワークの

整備を追加するのか、単独とするのか。どちらが良いですか。 
○○委員 
     単独が良いです。 
事務局 
     わかりました。 
○○委員 
     それは何のネットワークですか。 
○○委員 
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     図書館の情報ネットワークです。新城・鳳来・作手のネットワークが新市

まちづくり計画に掲載されていますので、それをここに記載して欲しいとい

うことです。 
会長 
     別のほうが良いということですね。 
○○委員 
     そのほうが良いと思います。 
○○委員 
     はい。 
会長 
     どうぞ。 
○○委員 
     ２ページ５番の２つ目の教育予算のところですが、「学校教育予算の減額

などにより、学校や父兄に負担を掛けない配慮を要望します。」というとこ

ろで、これでは弱い気がします。例に出したのがＪＥＴの話であったり、研

究委嘱費が少なすぎるという話であったり、消耗品費は充分にあるのかとい

うことであったのですが、そういったことが、文章として「負担をかけない

配慮を要望します。」ということでは弱くないかという気がします。もう少

し何とかならないですか。基本的には学校教育予算を削ってはいけないとい

うことが言いたいのですが・・・。市長さんはこの答申を読まれるとは思い

ますが、この答申に至った議事録とかそういうものも読まれるのですか。 
事務局 
     今までの７回の会議録を添付して提出するという話はしていません。個人

的に読まれているかということも聞いていません。 
○○委員 
     全てを読むのはすごく大変なことだとは思いますので、そういったところ

で、あまりにも省略しすぎると伝わらないし、会議録を読んでくださるので

あれば色々とくっつける必要は無いとは思うのですが。○○委員が前におっ

しゃられた「消耗品費の減額により学校や父兄に負担をかけない配慮」とい

うのは大事であると思うのですが・・・。 
○○委員 
     それでは具体的に今回１８年度に減額されて、父兄負担になったものを１

９年度は戻すようにということではどうですか。具体的に書かないとわから

ないのではないですか。 
○○委員 
     現時点で、父兄にどれくらい負担がかかっているかということは、わから

ない状況ですので、そこまで具体的に書く必要は無いとは思います。抽象的

になるし言い方が大きすぎるかも知れませんが、学校教育予算の減額を抑え

るということをまずは入れたいということ。それで、その理由として前に、
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大きすぎるのでこれでいいかどうかわかりませんが、「教育をまちづくりの

重点事項として認識し」ということを入れて「学校教育予算の減額を抑えて、

学校や父兄に負担をかけない配慮を要望します。」というようなふうにして、

とにかく教育予算を削らないで欲しいということを言いたい。 
○○委員 
     質問ですが、学校教育予算の減額というのは何のところの減額のことです

か。予算を減額というのが良くわからないのですが。 
○○委員 
     予算一律カットの話です。 
○○委員 
     カットの話でしたら、その予算の一律カットのことを書けばいいのでは。

教育予算というのは非常に重要であるから、予算の一律カットの対象にはし

てくれるなということを書けば良いのではないですか。 
○○委員 
     １８年度に減額されて、現場で支障が生まれていれば一番訴えやすいので

は。支障が出ているからカットの対象にしないようにというようなことでど

うですか。 
○○委員 
     それでは「教育をまちづくりの重点事項として認識し、学校教育予算の減

額を抑えて、学校や父兄に負担をかけない配慮を要望します。」ということ

で。 
○○委員 
     だから減額というのは、一律カットの対象にするなということですよね。

それを括弧で入れたほうが良いのでは。予算の減額ということが私にはよく

理解できませんので。行政の人は良くわかるということですか。伝われば良

いということでしたら構いませんが。 
会長 
     ３時になりますので一度休憩しますか。続けますか。 
各委員 
     続けてやりましょう。 
会長 
     それでは続けます。 
○○委員 
     前に要望資料ということで、作手地区の校長会から出されたものがありま

したでしょう。この要望書を審議会として取り上げて、今回の答申の中に入

れるということがありますでしょう。本のバースデープレゼントの件ですね。 
事務局 
     これは要望というのではなくて、こういう事実があるから一度お話したい

ということで資料をいただきました。それに関連して３ページの８番のその
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他の中で、具体的な記述はしてないのですが、「旧作手村が実施してきた地

域固有の事業については」という中には、当然、本のバースデープレゼント

ですとか、校長会から要望のあった米飯給食の件ですとか、そういうことも

含まれているということで、もっとわかりやすく書けばというお話だとは思

いますが、この中にまとめてあるということをご理解いただければと思いま

す。そのうえで「地域の歴史・特性及び経緯を十分に理解尊重し、発展的な

実施に向け継続されるよう要望します。」ということで、継続性の要望はこ

こで謳っています。 
○○委員 
     それでは続いて８番のその他のところで、今おっしゃられたようなお願い

事項のようなことでよいのか、それとも具体的なものを列挙していくのか、

列挙の中でも全てを明記するのか、それとも少しフィルターをかけるのか、

こういう言葉でよいのかとか。それから３つ目の「地域振興事業に～」につ

いては内容が良くわかりません。具体的にご説明いただけるとありがたい。 
事務局 
     その他の１つ目ですが、ふるさと創生基金の使用云々という話が以前出た

と思います。その中にはたくさんありました。二十数項目あったと思います

が、これら全てを含めたという意味ですけれども、作手村が実施してきた地

域固有事業というのは、ふるさと創生に関連した事業であるということで、

三行目に「こういった地域施策に対する予算は、一過的な基金の充当ではな

く」というこの「一過的な」というものが、ふるさと創生基金、もうすぐな

くなってしまうような基金を使って運用するのでなくて、地域振興につなが

るような計画的な資金運用をして、地域施策を残していって欲しいというこ

とでこの５行はまとめてあります。２つ目の「地域振興事業に充当する果実

運用型の「まちづくり基金」」というのは、１０億円を新市が積立をすると

いうことで、予算書に計上されているものですが、要するにこの１０億円を

積み立てるにしても、当初５千万円は一般財源を使わなくてはならない。２

年目以降については起債の償還に７０パーセント交付税が充当されるので、

５パーセントと７０パーセントで、合わせて３３．５パーセント、３億３千

５百万円は自己財源を出さなければならない。これを自己財源として出すの

であれば、果実運用型で当面の間利子しか使えない基金を積立しなくても、

自己負担分の３億３千５百万円を一般財源として、ふるさと創生基金に積み

立てたらどうでしょうか。ということを、ここでは謳っております。「積立

を見送る」というような少しきつい言葉が書いてありますが、内容としては

そういうことです。それから３つ目の「特例債でカバーできない事業に対し

て無理に過疎債を充当」ということは、過疎地域に有利な起債なのですが、

従来新城地区は過疎地域に入ってなかったのが、合併したことにより新城地

区も含めて過疎地域になれた。ですから過疎債が使えるということで、一ヶ

所に偏った起債の使い方でなく、バランスの取れた皆さんが納得いくような
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計画的な使い方をしてください。ということがここに記載してあります。皆

さんがわかりにくいのはこの３つだと思いますが。 
○○委員 
     最後の４つ目（市の資源としての人員や予算の配分については、最も有効

な手法について検討する）は、当たり前のことではないですか。 
事務局 
     これは、行政評価とか集中改革プランというのが、まだ始まったばかりで

あり、動いていない。予算の配分等についても色々な案が出ていますが、「最

も有効な手法について検討」ということで、まだ定まっていないものですか

ら、早急に最も有効な手法を検討してください。ということで、ここで要望

しておいたわけです。 
○○委員 
     以前話をしました、予算の配分方法がはっきりしていないのは困るという

ことで、ここに載せたのか。内容がよくわかりません。 
事務局 
     当初の予算の説明のときに申し上げましたように、５０何億円の乖離があ

ったのを、単純な方策でまとめて予算を作ってしまったものですから、そう

ではなくて、もっと違うやり方があるのではないかということで、ここで検

討してくださいということです。また、当然人員も職員数が膨らんでいるた

め、これらも合わせて検討してください。というのを短くまとめすぎたこと

もありますが。 
○○委員 
     市の資源としての「人員」というのは、「職員」としたほうがわかりやす

いのでは。 
○○委員 
     市長さんはこの文章を読んで内容を理解できますかね。 
事務局 
     最初に戻りますが、地域固有の事業が何かということで、例えば、「何々

事業・何々事業などの」とするのか、「一過的な基金」というのを、ストレ

ートに「ふるさと創生基金」とする。というようなこともしてもいいのかな

とは思っておりますが。 
○○委員 
     はっきりそういうふうにした方がわかるのではないですかね。 
○○委員 
     予算は何を使おうがいいんだけれども、今まで継続してきたものを継続し

て事業をやってもらえさえすればいいということだと思う。 
○○委員 
     そういう話ではなかったと思いますよ。○○委員が言っておられたことは。 
○○委員 
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     要は、ふるさと創生基金の元金取り崩しの基準をきちんとしてということ

があって、その上でなおかつ継続してくださいということです。 
○○委員 
     ふるさと創生基金で今まであの事業をやってきたのですか。 
○○委員 
     今までやっていたものから、すごく範囲が拡大してしまっている気がした

ため、申し上げたということです。 
○○委員 
     そういうものではないということですね。 
○○委員 
     言い方が悪いけど、適当に事業をもってきているようにみえる。 
○○委員 
     目的があって積み立てたものなので。 
○○委員 
     地域固有の事業のあたりのお金の使い方に付け加えていただきたいので

すが、支所独自予算というものをおいていただくことで、地域のため、地域

が動き出すというような考え方ができると思うものですから、支所独自予算

の確保というのをこのあたりで希望しておかないと、ふるさと創生基金が底

をついた後一般予算で取り合いを起こすようなことになるので、そのあたり

を要望しておきたいと思います。 
○○委員 
     今の話は、難しいところがあると思いますが、現地で即効即決で行えるよ

うに、支所･支所長の権限はもっと与えなくてはいけないと思います。そこ

は難しいことだと思いますが、検討せよということはいいと思う。いきなり

多額の予算を支所にくださいというのも難しいとは思いますが、支所の権限

や決裁もいちいち本庁にお伺い立てなくてもできるような、組織権限。これ

は内部の話なのでできると思います。 
○○委員 
     職員にとっても、いちいち本庁に聞かなくても地元のことを執行できるの

はいいことなのでは。 
○○委員 
     ３番の中で道路関係で、国道３０１号の改良ですが、道路網の整備の８４

ぺ－ジの中で「市外県外を結ぶ幹線道路として国道及び県道の整備を促進し

ます。」と謳ってありますが、豊田市と浜松市を結ぶ国道３０１号は作手を

通っておりまして、この３０１号は浜松方面では宇利峠を越えるところ、ま

た、旧作手村から旧下山側へ寄ったほうが、大きく言うと３０年前とほとん

ど変わっていないという未改良区域があるということで、これが改良されれ

ば今後の新城市がどう発展するかということで非常に期待が大きいと思い

ます。先日も新聞に新城の八名井工業団地にユアサ工機という岡山県に本社
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がある会社が入ったという。それもやっぱり自動車やオートバイの部品関係

で地理的に条件がいいからというようなことで、この新城に入ってきたとい

うようなことが書いてあったわけですけれども、この３０１号の改良の陳情

といいますか、国に対しての働きかけとして、豊田市浜松市を巻き込んで、

強力に要望を進めていけば、早く改良ができるのではないかな。改良ができ

れば先ほど言ったように、新城市の工業団地も自ずと進出してくる企業が多

くなってくるのではないかなというふうに考えて、今まではどうも豊橋方面

に目を向けておったじゃないかなという気がしますけど、特に３０１号は作

手の道だという考えであまり強く地域として働きかけが少なかったのでは

ないかなというふうに思うものですから、合併して新しい新城市となれば、

ちょうど豊田と浜松の中間地点というようなことで、この３０１号の改良が

非常に大事なのではないかなというふうに感じておりますので、そういうこ

とも是非謳っていただきたいというふうに思います。 
会長 
     他はどうでしょうか。 
○○委員 
     はい。 
会長 
     はい○○委員どうぞ。 
○○委員 
     ７番ですが、２つ目の「公共施設の管理については、民間活力の導入」と

いうのが入っているんですけど、広報にサイクリングセンター・ゆーゆーア

リーナが指定管理者制度になったという。もう進行形ですよね。それで、私

個人は、全て指定管理者制度とかＰＦＩ制度で全て民間に委託してしまって、

ちょっとは関わると思うんですけど、市役所が関わらないでいいだろうかと

いう危惧があります。それと利用率が低いものは廃止を含めと書いてあるん

ですけど、これは一律ではありませんよね。たとえば利用率が低いといわれ

ちゃうと、たとえば作手の図書室は新城の図書館と比べて利用率は格段に低

いですよね。そうすると利用率が低いのでということで、すべて廃止という

ふうなかたちにこの書き方だとなってしまう。その辺をうまいこと書いてほ

しい。書いたほうがいいのかなということがあるんですけど。やはりそのＰ

ＦＩ制度にしても、この事業に対して本当にこの制度がいいものであるかと

いうことを検討する。ということを一番に挙げて欲しいなと思います。コス

トの削減とか質の高いサービスの提供というのはよく分かります。私たちも

もちろん望むので、「どれが一番いい方法かということをみんなで検討」と

いうことを大きく取り上げて欲しいなと思います。 
事務局 
     指定管理者制度については、最終的には議会の議決が必要ですので、行政

が全く関わっていないということはないですし、後の運営といいますかフォ
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ローについても行政は常に目を配っています。 
○○委員 
     ＰＦＩ制度というのは、本で読んだところによると、それ程事業コスト削

減というところまでは至らないというのを読んだことがありますし、その辺

もよく検討して欲しいと思います。 
事務局 
     制度そのものも、よく検討しなくてはいけないと思います。新城市が今ま

でやったことのない制度ですし、当然するかどうかも含めて検討しながらと

いうことだと思います。 
○○委員 
     それを大きく書いて欲しい。大きくというのか最初に取り上げて欲しい。 
○○委員 
     これは誰の提案ですか。 
事務局 
     ○○委員です。 
○○委員 
     全体の内容としては、私は、前段部分の民間活力の導入と促進の利用を希

望したというのがメインで、その答えの中に廃止も含めて検討しますという

のがあったと思うのですけれども。要は民間活力を導入してうまくいく施設

であれば、当然安全も含めて活用できるものは民間活力を導入したほうが、

市の負担も少ないからということで、そちらに向けてもらいたい。それで利

用率の少ないところについては、ある程度市が面倒を見なければいけないと

ころも多くなると思うので、民間活力を導入して市の負担が少なくなったと

ころを、そちらへまわすというような方法がうまく取れないかということで、

うまく使えそうなところはそちらに向けて、使えないところは市のほうの負

担でという意味で質問させていただいたつもりでしたが、答えと質問が一緒

になってしまっているので、少し表現を変えてもらったほうがいいかなとい

うふうに思います。 
事務局 
     回答の中で、廃止を含めてというのが出てきたということで、これは質問

と一緒になってしまっていますので、これは抑えるといいますかそういう格

好のほうがいいですか。 
○○委員 
     「利用率の低いものの廃止」というところをカットしたほうがいいのでは

ないですか。 
事務局 
     「含め」ということにはしてあるのですが。 
○○委員 
     要は「質の高いサービスを提供する」ことが目的だと思いますので、廃止
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は抑えたほうがいいという気がします。 
○○委員 
     ３市町村合併してよかったというようなことが、何かないといけない。よ

かったな「ゆーゆーアリーナ」が無料になったよ。というような何かそうい

ったものを考えることが必要ではないですか。これは雑談ですが。合併して

よかったというメリットが何もないような気がします。 
○○委員 
     地域の人には無料券を配布しているようなところもあると聞いたことが

あるが、ゆーゆーアリーナは無いのですか。 
○○委員 
     特典か何かあるといいのですが。全体でちょっと考えてもらえませんか。

何か「合併してよかったな」というようなものを。 
○○委員 

設楽原歴史資料館の共通券もよいが、１回でもよいので無料にするとか。 
○○委員 
     合併してよかったというものが今まで何にも無い。悪かったというものば

かりである。 
○○委員 
     ７０歳になると、各施設の利用料がただになるとかいうのがあるじゃない

ですか。・・・ものすごく難しい話ばかりだから、いいことが一つくらいあ

ってもいいですよね。 
○○委員 
     息抜きじゃないとできないような話。公共事業で、市民にとって本当に意

味がある事業ということで。 
○○委員 
     資料館もそうであるが、施設の無料券を配布してくれれば、そこに行って

みようということになる。 
○○委員 
     ちょっとしたことで、合併してよかったなということになると思う。考え

てください。 
会長 
     他にどうでしょうか。だいぶいいご意見が出たようでございますが。他に

ありませんか。いいですか。それではこの後のまとめ方はどういうふうにし

ていきますか。 
事務局 
     多くのご意見をいただきましたので、訂正したところだけを皆さんにみて

いただいてと思っていたのですが、たくさんありますのでもう一度集まって

いただいたほうがいいのかとも思いますが、いかがでしょうか。はじめはこ

れでもう閉じて、皆さんからうかがったことをまとめて皆さんにお配りして、
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何か意見があったらここで挙げていただこうと、会を催さずにと思ったので

すが。思いのほかたくさんのご指摘をいただいたものですから、共通認識で

もう一度お集まりいただくのがいいかと思いましたが。 
会長 
     どうですか。改めてお集まりいただきますか。 
○○委員 
     これは先ほどいつ答申ということでしたか。 
事務局 
     ９月の最終週に市長に答申です。２５日の週です。 
○○委員 
     それは会長さんが持っていくわけですよね。 
事務局 
     そうです。３会長さんが同時に提出するということです。 
会長 
     また持っていく。たまには市長さんに来てもらってはどうか。 
事務局 
     ここの場所で渡すということですか。 
会長 
     それがいいのでは。お忙しい方ですのでご無理は申しませんが、そういう

意見があった旨お伝えください。 
○○委員 
     市長さんは月に何日か作手総合支所に来ることは無いですか。 
事務局 
     月に１回です。 
○○委員 
     それに合わせてということでは。 
事務局 
     今月は今度の月曜日です。９月は議会月ということで、ありません。次は

１０月になってしまいます。特に少しでも時間が空いて見えたらそのような

話をしてもいいのですが。 
会長 
     お任せいたしますので。特に３審議会そろってあのようなセレモニーのよ

うなことをする必要が無いという気がしますので、今申し上げているという

ことです。 
事務局 
     ご意見としてうかがっておきます。 
会長 
     先ほどの件はどうしますか。集まって確認しますか。いろいろとご意見い

ただいたものを、事務局でまとめていただいて、それぞれ配布して、ご意見
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のある方はまた事務局へ連絡していただき、最終のものを見ていただくとい

うことでいいですか。 
事務局 
     それではまとまった時点で期限を切らせていただいて、皆さんにご意見を

いただく。そして最終的なものをお渡しして、それがそのまま答申というこ

とでよろしいでしょうか。 
○○委員 
     予定ではいつごろですか。回答までの期限が少なくては困ります。 
事務局 
     お渡ししてから回答期限までの時間はだいぶ取れると思っております。 
○○委員 
     取りまとめは早急にしていただけるということですね。 
事務局 
     努力いたします。 
会長 
     それでは議題１の｢新市まちづくり計画の進捗状況｣に対する答申内容の

検討については、以上とさせていただきます。ありがとうございます。その

他何かございますか。 
事務局 
     はい。資料の最後に添付してございます「めざせ明日のまちづくり事業採

択事業一覧」ということで、前回審査していただいて、最終的に採択された

事業の３地域審議会のものが挙げてございます。新城地区が１６、鳳来が１

１、作手が４ということになっております。全体の申請額を計算いたします

と、１３，９４２千円です。これに対する補助額が１２，５８７千円です。

当初１８００万円の予算がありましたが、それ以内に納まったということで

ございます。地域ごとの補助額については、新城が５００万円余。鳳来が５

２０万円。作手が１６０万円弱という具合です。また、広報等に掲載される

ということを聞いておりますので、１０月号には掲載されるのではないかと

思っております。以上です。 
会長 
     その件で、審議会でカットしたものがあると聞いていますが、それは復活

していますか。 
事務局 
     事業としては一応全て通したということで、中身は若干削ったということ

があったと聞いております。そしてもうひとつ、辞退されたというところが

あると聞いておりますが、非公式ですのではっきりは言えませんが。全体で

は３１事業全事業採択ということです。 
会長 
     作手は全て採択されたということですので、よろしくお願いします。 
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○○委員 
     はい。 
会長 
     ○○委員どうぞ。 
○○委員 
     その件につきまして２点ほどありますが、申請団体にはこの結果について

はどのような方法で出されているのでしょうか。各審議会でやり方が違うの

でしょうか、良い悪いは分かりませんが、各審議委員の名前は出ていません

が、委員さんが思ったことがダイレクトに載っているものが添付されていた

ところがあったようですが。作手の場合は件数が少なかったので、割りと申

請者の方と委員の意思疎通というか思いが交流できたと思いますが、同じよ

うにされたのか、新城地区は件数が多くてコメントだけで審議されていると

真意が伝わらなくて、せっかく申請しても不愉快な思いをしていることが無

いのかということが心配されます。ということで、結果がどのように通知さ

れているのかということ。同じ方法でやられたのか。それから採択されたも

のについて、たとえば自分が審査させていただいたところの中では、予算計

画が不十分なものがありましたが、それはどういうふうに出されるのか。誰

がやるの。計画はある程度、見積もりでもきちんと作らないといけないので、

我々審査委員から出された質問に対して、申請者から内容に対して補充され

たりなどされているのか。それから進捗状況について、中間報告があるのか

最終だけなのかどうか。できたら今後のことを考えて、最終だけでなくある

時点で軽く進捗状況等が分かる機会があるといいと思います。 
事務局 
     まず１点目の結果の通知ですが、採択通知という様式をもって採択通知を

市長名で各事業者に出しております。そのときに各委員が採点表にコメント

を書いていただきました。それは当然無記名で、集計をさせていただいて添

付させていただきました。こういった意見が出ていましたということで、先

ほど言われた見積書に少し不備があるとかそういうことを含めながら付け

させていただいております。それから見積書等の不備があったところについ

ては、当然指摘をさせていただいて、交付決定する以前に改めて見積書を出

していただいております。全てが全て意に沿っているわけではありませんが、

一応出していただいております。それから進捗状況ですが、今のところ最終

でしか考えておりません。中間報告については当初予定はしていましたが、

事業的にも期間が短かったということもありまして、いつやればよいのかと

いうことがありまして、早く終わってしまう事業もございますので、難しい

ということで今年度は最終だけで報告をお願いしたいということです。２月

いっぱいで実績報告ということですので、日にちは決まっていませんが、３

月中には行う予定になっております。 
○○委員 
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     最初の質問について、作手地区はそうであったかもしれませんが、各地区

は同じでしょうか。作手地区は申請が４件で、新城は申請が１６件でしょう。

同じようにされたのかどうか。そこのところをちょっと。 
事務局 
     新城地区の事務局から回答方法についての相談があったときに、作手はコ

メントを付けますということを伝えました。確認はしていませんが付けたと

思います。各審議会事務局それぞれで動きました。 
○○委員 
     せっかくいい補助事業を作ったのだから、申請者も審査者もお互いが理解

しあって、前向きにやれるようなふうにしたほうがよいと思いました。 
神谷会長 
     ありがとうございました。次回というのは今のところ予定は無いというこ

とでよろしいですね。それでは以上で第７回の作手地域審議会を閉じさせて

いただきます。ありがとうございました。 
 
１５：４５閉会 


